

冬去春来,紫荆花开。如今,每一个生活在巩义东区的人都切身感受到城市发生的变化。2022年以来,巩义市紫荆路街道聚焦“十大行动”,弘扬“铁担当、铁拼搏、铁服务、铁奉献、铁规矩”的“五铁精神”,从项目推进、基层治理,到招商引资、民生服务等工作条条落实、件件落地、事事见效,切实推进城市建设,不断提升城市品质,答好奋进新时代的“赶考卷”,一系列创新举措已化为实实在在的发展成果,真真切切给群众带来了实惠,使“首善紫荆”更加具有魅力和活力。记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞 通讯员 胡少帅 文/图



“万名党员进党校”培训班



新农利合·巩义农博展览中心项目签约

聚焦各项重点工作 不断提升城市品质

紫荆路街道位于巩义市东区,辖区总面积12平方公里,现辖12个社区,常住人口10万人。党工委直管1个机关党总支、12个社区党(总)支部、11个非公和社会组织党(总)支部,党员1117名。2022年,完成一般公共预算收入2.85亿元,占目标任务的101%。规模以上工业增加值完成5332万元,规模以上服务业营业收入完成6.74亿元,限上批零住宿餐饮业零售额完成4.23亿元,固定资产投资完成31.32亿元,招商引资完成引进外资8.19亿元,“四上”企业完成入库13家,各项指标均圆满完成。

聚焦抓项目、强服务 发展动力不断增强

保障房实现交付。2022年3月23日、8月30日、12月31日,是紫荆人值得铭记的日子。这一天,新心花园三区、四区、五区纷纷亮相,北官庄群众圆了10年回迁梦。这一天,新兴家园三区和紫东苑完成交付,大黄冶和新沟实现首套房交房。同时,18个重点项目快速推进,完成投资30.17亿元,占年度投资目标的103.3%。

商业安置实现突破。顺利签约大黄冶商业安置新农利合·巩义农博展览中心项目,高效推进规划设计和土地报批;完成高尚锦绣城项目文物勘探和方案设计,商业综合体招商项目深度洽谈;北官庄谋划的快捷酒店、新沟谋划的养老地产等项目也在积极招商。

多元发展活力增强。郑州商学院

东校区开始主体施工,正商五星酒店升级设计正在优化。华西医基科创园建设项目建设完成规划设计,开工建设正在进行;盛世公司完成土地回收,郑州华德地毯集团有限公司回收顺利推进,河南奥斯陆实业有限公司转型合作正式商定。中交建三工局、国药河南分公司2个总部经济项目入驻辖区,经济多元发展空间逐渐显现。

聚焦夯基础、出亮点 城市管理出精出新

基层治理格局优化。社区总数由5个调整至12个,27名优秀社区工作者充实到各个社区,建设新时代文明实践站3处、升级改造10处,在全市率先完成社区优化调整和新建社区基层阵地建设。全年共申报“四星”支部4个,“三星”支部1个;在郑州市“十佳百优”村(社区)评选中,新沟村党总支书记王建国获“百优”村党组织书记荣誉称号;在巩义市委组织部、市委社工委、市房管中心指导下,打造红色物业6家;探索出学院社区“居民议事会”、枫林社区“左邻右舍议事厅”、文心社区“解忧阁”等阵地,及时调处各类矛盾纠纷380起,化解市长热线639件。

社区服务精细暖民。围绕“我为群众办实事”,各社区完成“亮赛比”承诺事项98项。学院社区解决恒星花园供水问题;安泰社区提升儿童服务中心、妇女之家、老年人服务中心等;枫林社区“关爱助老行”等新时代文明实践实践活动200余次,居民文明素养得到持续提升。新建公厕6座,新增垃圾亭39座,整治违法建设12处,治理环境卫生热点难点问题4项,开展市容集中清理行动20余次,城市管理更加有序。街道创成省级健康单位,枫林社区通过省级健康社区验收,创文创卫成果不断巩固提升。

创文创卫稳步推进。锦里等社区

刷墙体5000余平方米;高尚家园、新鑫小区、颐豪园完成小区局部绿化提升,基础设施不断更新完善。开展文心社区“灯谜竞猜”、枫林社区“中秋庆丰收”、白云社区“重阳茶话会”、安泰社区“关爱助老行”等新时代文明实践实践活动200余次,居民文明素养得到持续提升。新建公厕6座,新增垃圾亭39座,整治违法建设12处,治理环境卫生热点难点问题4项,开展市容集中清理行动20余次,城市管理更加有序。街道创成省级健康单位,枫林社区通过省级健康社区验收,创文创卫成果不断巩固提升。

聚焦抓落实、惠民生 社会事业稳步发展

社会事业亮点纷呈。2022年5月15日,自巩县起义旧址开馆以来,分别被8个单位授予“巩县起义纪念馆”“郑州市民族团结教育基地”等各类教育基地和创作基地,为广大党员干部传承红色基因、赓续红色血脉提供了创新载体;嵩山路小学、学院路幼儿园及三彩实验学校正式招生,教育资源优势明显提升;大力推进“人人持证、技能河南”建设工作;募集“99公益日”爱心资金

37.4万元。相继开展祥瑞社区“七夕话家风”、人和社区“传家训、立家规、扬家风”、福苑社区“社校联动·建美好家园”等活动,评选“好婆婆”“好媳妇”等各类先进典型30名。

底线工作标本兼治。通过宣传动员、费用征收、信息建档,加装燃气、液化气安全阀18824户;指导各社区开展安全生产工作37次,组织消防演练56次、防汛演练68次;组织专家联合

检查建筑工地、工业企业及各类门店场所共计400余次,整改隐患598条;倡导低碳绿色生活,抓好企业管控、扬尘治理、移动源防控、秸秆禁烧及燃煤排查等工作,检查处理环境污染问题2109个,出动洒水车、湿扫车等6000余次;实行班子成员项目分包、值班接访制度,落实“五定四包”责任,化解百日攻坚案件62件、网上信访案件60起。

紫荆路街道跑出高质量发展「加速度」 沐振兴春风 绘幸福画卷

“五铁精神”接续传承 “四个坚持”续写紫荆新篇章

笔笔数字释放出紫荆路街道高质量发展“新斗志”,扑面而来的发展热潮,离不开好项目相继落地,民生福祉稳步提升。2023年,紫荆路街道将认真贯彻落实党的二十大精神,以学习发扬“五铁精神”为抓手,全面推进“首善紫荆,出彩紫荆”跨进新征程、迈上新高度。

2023年经济社会发展主要预期目标:规模以上工业增加值增长15%左右;固定资产投资增长10%左右;一般公共预算收入完成3亿元,税收占一般公共预算收入比重达80%以上;社会消费品零售总额增长15%左右;居民人均可支配收入与经济增长同步;节能减排、环境保护等完成上级目标任务。

坚持政治引领 全面加强党的建设

在思想政治引领上下功夫。以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,充分借力“五星”支部创建、“亮赛比”等有效载体,统筹抓好党员、干部队伍建设,积极开展社区干部培训,不断提升科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、依法治理能力、舆论引导能力,扛稳做好经济工作、维护经济安全的重大政治责任。

在基层党组织建设上下功夫。坚持问题导向、目标导向、结果导向,力争创成“五星”支部1个、“四星”支部3个、“三星”支部8个,确保有亮点、有特色、有品牌;建立并完善推进机制,坚持“工作项目化、项目目标化、目标具体化”,制定清单式推进计划,确保各项任务一抓到底,不断营造比学赶超、竞相出彩的浓厚氛围;持续推进

“两新”组织党支部创建,调派派强党建指导员,抓好互联网、快递物流等新业态新领域党建,真正实现“党建+企业+居民+智慧”的物业管理新模式,激活基层治理“神经末梢”。在党风廉政建设上下功夫。推动全面从严治党向纵深开展,营造风清气正的政治生态。将巡察工作作为一次对自身工作的检验,变压力为动力,全面提升工作水平。以紫荆“五铁精神”为载体,充分挖掘整合辖区资源,倾力打造“孝廉紫荆”文化品牌,全面打造廉政街区、廉政机关和廉政村居。持续开展机关纪律作风大整顿,激发内生动力,再树紫荆“铁军”形象。建立健全“五零九度六有”工作机制,进一步转变作风,提高效能,护航紫荆经济快速健康发展。

坚持项目建设 提升城市发展水平

全力服务项目建设。树立“项目为王”理念,坚持把项目建设作为经济发展主抓手,全力做好项目服务保障工作。全年谋划项目39个;重点项目15个,总投资113.8亿元,年度计划投资24.7亿元;拟申报郑州市重点项目2个,分别为华西医基科创园建设项目、巩义市正商五星酒店项目,总投资7亿元,年度计划投资4.2亿元。

加快推进保障房建设。保障房是命脉工程、民心工程。新兴家园四区项目占地127.5亩,总建筑面积22.2万平方米,计划12月底主体封顶,2024年12月完工;紫东苑二期项目占地21.9亩,总建筑面积1.82万平方米,计划6月开工,12月底完成桩基施工,2024年12月完工;年底,完成家和园400套和紫东苑三期602套住宅交付任务。

加速推动商业安置落地。注重从群众出发,统筹推进商业安置,把集体经济做优做强。高尚社区锦绣城商业安置项目占地25.7亩,建筑面积5万平方米,总投资2.13亿元,计划6月开工建设;商业综合体项目占地29.2亩,建筑面积6.2万平方米,总投资2.13亿元,要继续深度合作;黄冶社区新农利合·巩义农博展览中心项目总占地270亩,总建筑面积15.46万平方米,总投资10.5亿元。一期投资5.5亿元,计划3月开工建设。加快人和社区快捷酒店落地签约,早日确定新沟商业安置合作项目,确保群众利益落到实处。

坚持转型升级 增强经济发展动能

加快土地开发利用。围绕中心工作,强化要素保障,突出抓好土地供给。加快完成巩义农博展览中心项目、盛世商业用地供地及摘牌;完成华德土地回收,并配合国土局完成纺织工业园300亩工业用地报批及摘牌。协调规划及供地手续办理,加快后期建设进度,争取早日开工、早出形象、早见效益,推动企业做大做强。

积极推进转型升级。按照“一栋楼就是一座产业园”的理念,依托华西医基科创园8个

坚持社会治理 加快打造幸福人居

探索打造社区品牌。以“五星”支部创建活动为抓手,建设完成祥瑞社区党群服务中心;打造好锦里社区共驻共建“大党委”、福苑社区智慧社区、文心社区书香品牌、安泰社区法治建设等亮点特色;持续提升新沟社区巩县起义旧址,进一步发掘红色资源,建设完备的党史学习教育、统一战线研学教育基地;全面完成人和等4个村级社区安置小区物业入驻,探索总结安置小区物业管理新模式。开展物业管理学习培训,强化物业服务考核,提高物业服务水平,力争“红色物业”全覆盖;成立业主委员会2-3家,提升业主自我管理,探索居民自治、简易物业新模式,建立大事联议、要事决议、急事联商、难事联解“四事联办”机制,进一步激发社区治理主体的内生动力,推动合力共治。

持续优化人居环境。以争创全国文明城市示范城市和国家卫生城市届满复审为抓手,高标准打造商贸中心项目总占地270亩,总建筑面积15.46万平方米,总投资10.5亿元。一期投资5.5亿元,计划3月开工建设。加快人和社区快捷酒店落地签约,早日确定新沟商业安置合作项目,确保群众利益落到实处。

持续优化人居环境。以争创全国文明城市示范城市和国家卫生城市届满复审为抓手,高标准打造商贸中心项目总占地270亩,总建筑面积15.46万平方米,总投资10.5亿元。一期投资5.5亿元,计划3月开工建设。加快人和社区快捷酒店落地签约,早日确定新沟商业安置合作项目,确保群众利益落到实处。

持续优化人居环境。以争创全国文明城市示范城市和国家卫生城市届满复审为抓手,高标准打造商贸中心项目总占地270亩,总建筑面积15.46万平方米,总投资10.5亿元。一期投资5.5亿元,计划3月开工建设。加快人和社区快捷酒店落地签约,早日确定新沟商业安置合作项目,确保群众利益落到实处。

博士团队及建设国家、省重点实验室的集聚效应,积极引进一批投资规模大、产业层次高、带动能力强的好项目,推动工业上楼、制造业“向上”发展;深入推动华德地毯改进技术工艺、宏亮建材、盛世商砼全面转型,建立少而精、科技含量高的高新技术产业体系。持续深入开展“万人助万企”活动,落实减税降费等措施,积极引导企业进行科技型申报,推动经济高质量发展。

第四针剂和老年人疫苗接种工作,保护人民群众生命安全和身体健康。坚持“安全第一、预防为主”的方针,坚持常态化安全生产专项整治工作,严密防范重特大安全事故发生;倡导低碳绿色生活,抓好企业管控、扬尘治理、移动源防控、秸秆禁烧及燃煤排查等工作,确保污染防治措施落实到位,空气质量持续改善。以“三零”创建工作为抓手,建立街道、社区、楼院三级维稳机制,健全信访工作目标管理责任制,持续抓好百日攻坚信访案件化解工作,深入推进平安建设工作。

2月的紫荆,一派喜气祥和。行走在城市的大街小巷,遇见的是群众扬在脸上的自信、挂在眉梢的喜悦。随着一项项惠民政策接连出台,一件件民生实事相继落地,保障和改善民生的各方力量如涓涓溪流,汇聚成惠民实事,统筹助学、扶老、助残、救孤、优抚等事业,持续加大社会救助兜底力度,进一步提升居民幸福指数。

持续守牢安全底线。全面落实新冠病毒“乙类乙管”相关要求,围绕“保健康、防重症、强救治、优服务”,加快推进18岁以上



巩县起义旧址正式开馆



新兴家园三期交房



紫荆路社区河洛大鼓文艺演出